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                                       ข้อสอบ  O-NET ฟิสิกส์  ปี พ.ศ. 2551 (ปีการศึกษา 2550)   ( วัน อาทิตย์ ที่  1  มีนาคม  2551 )   หน้า 1

ข้อสอบฟิสิกส์ O-NET ปี 2551

1. รถยนต์ A เริ่มเคลื่อนที่จากหยุดนิ่ง  โดยอัตราเร็วเพิ่มขึ้น 2 เมตรต่อวินาที ทุก 1 วินาที เมื่อสิ้น 
    วินาทีที่ 5 รถจะมีอัตราเร็วเท่าไร

1. 5 m/s




2. 10 m/s

3. 15 m/s



4. 20 m/s

2. ถ้าปล่อยให้วัตถุตกลงในแนวดิ่งอย่างเสรี  หากวัตถุนั้นตกกระทบพื้นดินในเวลา 5 วินาที ถามว่า
   วัตถุกระทบดินด้วยความเร็วเท่ากับกี่เมตรต่อวินาที

1. 4.9 m/s



2. 9.8 m/s


3. 39 m/s



4. 49 m/s
3. การทดลองเรื่องการเคลื่อนที่แบบฮาร์มอนิกอย่างง่าย  ถ้าให้ลูกตุ้มเคลื่อนที่จาก A ไป B ไป C   
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    แล้วไป B ดังรูปใช้เวลา 3 วินาทีคาบของการเคลื่อนที่มีค่าเท่าใด
1. 2 s








2. 3 s


3. 4 s


4. 5 s

4. กราฟของความเร็ว v กับเวลา t ข้อใดสอดคล้องกับการเคลื่อนที่ของวัตถุที่ถูกโยนขึ้นไปใน
    แนวดิ่ง
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1. 




        2.
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3. 




       4. 

5. ข้อความใดถูกต้องเกี่ยวกับคาบของลูกตุ้มอย่างง่าย

1. ไม่ขึ้นกับความยาวเชือก

2. ไม่ขึ้นกับมวลของลูกตุ้ม

3. ไม่ขึ้นกับแรงโน้มถ่วงของโลก

4. มีคาบเท่าเดิมถ้าไปแกว่งบนดวงจันทร์

6. จากรูปแสดงจุดห่างสม่ำเสมอกันบนแถบกระดาษที่ผ่านเครื่องเคาะสัญญาณเวลา 50 ครั้ง/วินาที   
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    ข้อความใดถูกต้องสำหรับการเคลื่อนที่นี้

1. ความเร็วเพิ่มขึ้นสม่ำเสมอ

2. ความเร่งเพิ่มขึ้นสม่ำเสมอ

3. ความเร่งคงตัวและไม่เป็นศูนย์กลาง
4. ระยะทางเพิ่มขึ้นสม่ำเสมอ

7. วัตุที่เคลื่นที่แบบโพรเจกไทล์ขณะที่วัตุอยู่ที่จุดสูงสุด  ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง

1. ความเร็วของวัตถุมีค่าเป็นศูนย์

2. ความเร่งของวัตถุมีค่าเป็นศูนย์

3. ความเร็วของวัตถุในแนวดิ่งมีค่าเป็นศูนย์

4. ความเร็วของวัตถุในแนวราบมีค่าเป็นศูนย์
8. เมื่ออยู่บนดวงจันทร์ชั่งน้ำหนักของวัตถุที่มีมวล 10 กิโลกรัมได้ 16 นิวตัน ถ้าปล่อยให้วัตถุตกที่
    บนผิวดวงจันทร์  วัตถุจะมีความเร่งเท่าใด

1. 1.6 m/s2



2. 3.2 m/s2

3. 6.4 m/s2



4. 9.6 m/s2
9.  ชายคนหนึ่งเดินทางไปทางทิศเหนือ 100 เมตร ใช้เวลา 60 วินาที  แล้วเดินต่อไปทางทิศ
      ตะวันออกอีก 100 เมตร ใช้เวลา 40 วินาที เขาเดินทางด้วยอัตราเร็วเฉลี่ยเท่าใด

1. 1.0 m/s



2. 1.4 m/s

3. 2.0 m/s



4. 2.8 m/s
10. ถ้ามีอนุภาคที่มีประจุไฟฟ้า +q อยู่ในสนามไฟฟ้าระหว่างแผ่นคู่ขนานดังรูป  ถ้าเดิมอนุภาค
       อยู่นิ่ง  ต่อมาอนุภาคจะเคลื่อนที่อย่างไร
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1. ทิศ +X  ด้วยความเร่ง

2. ทิศ – X  ด้วยความเร่ง
              3. ทิศ +Y  ด้วยความเร่ง
4. ทิศ –Y ด้วยความเร่ง
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11. ขณะที่อนุภาคมีประจุไฟฟ้า +q มวล m เคลื่อนที่ในแนวระดับในสนามไฟฟ้าและสนามแม่เหล็ก
      ดังรูปอนุภาคจะมีการเคลื่อนที่อย่างไร
1. โค้งขึ้น
2. โค้งลง
3. โค้งออกมาจากกระดาษ
4. โค้งเข้าไปในกระดาษ
12. สนามแม่เหล็กโลกมีลักษณะตามข้อใด  ( ข้างบนเป็นขั้วเหนือภูมิศาสตร์ )
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13. คลื่นเคลื่อนที่จากตัวกลางหนึ่งไปยังอีกตัวกลางหนึ่ง  ปริมาณใดต่อไปนี้ไม่เปลี่ยนแปลง

1. ความถี่



2. ความยาวคลื่น

3. อัตราเร็ว



4. ทิศทางการเคลื่อนที่ของคลื่น
14. ในการเปรียบเทียบเสียงกีร์ต้ากับหลอดเทียบเสียงมาตรฐาน  เมื่อดีดสายกีร์ต้าพร้อมกับหลอด
      เทียบเสียงเกิดบีตส์ขึ้นที่ความถี่หนึ่ง  แต่เมื่อขันให้สายตึงขึ้นเล็กน้อยความถี่ของบีตส์สูงขึ้น  
      ความถี่ของเสียงกีร์ต้าเดิมเป็นอย่างไร

1. สูงกว่าเสียงมาตรฐาน

2. ต่ำกว่าเสียงมาตรฐาน

3. เท่ากับเสียงมาตรฐาน

4. อาจจะมากกว่าหรือน้อยกว่าเสียงมาตรฐานก็ได้
15. เมื่อให้แสงสีแดงผ่านเข้าไปในปริซึม  แสงสีแดงในปริซึมจะมีความเร็วและความยาวคลื่น
      อย่างไรเทียบกับแสงนั้นในอากาศ

1. ความเร็วลดลง  ความยาวคลื่นเพิ่มขึ้น

2. ความเร็วลดลง  ความยาวคลื่นลดลง

3. ความเร็วเพิ่มขึ้น  ความยาวคลื่นเพิ่มขึ้น

4. ความเร็วเพิ่มขึ้น  ความยาวคลื่นลดลง
16. คลื่นวิทยุ FM ความถี่ 88 เมกะเฮิรตซ์  มีความยาวคลื่นเท่าใด  กำหนดให้ความเร็วของคลื่นวิทยุ
      เท่ากับ 3.0 x 108  เมตร/วินาที

1. 3.0 m




2. 3.4 m

3. 6.0 m




4. 6.8 m

17. คลื่นแม่เหล็กไฟฟ้าชนิดใดต่อไปนี้ที่มีความยาวคลื่นสั้นที่สุด

1. อินฟาเรด



2. ไมโครเวฟ

3. คลื่นวิทยุ



4. อัลตราไวโอเลต
18. ไอโซโทปกัมมันตรังสีของธาตุไอโอดีน – 128  มีครึ่งชีวิต 25 นาที  ถ้ามีไอโอดีน – 128  
       ทั้งหมด 256 กรัม จะใช้เวลาเท่าไรจึงจะเหลือไอโอดีน – 128  อยู่ 32 กรัม

1. 50 นาที



2. 1 ชั่วโมง 15 นาที

3. 1 ชั่วโมง 40 นาที


4. 3 ชั่วโมง 20 นาที
19. ธาตุกัมมันตรังสีใดที่ใช้ในการคำนวณหาอายุของโบราณวัตถุ

1. I-131




2. Co-60


3. C-14




4. P-32

20. ข้อความใดต่อไปนี้ถูกต้องเกี่ยวกับรังสีแอลฟา  รังสีบีตาและรังสีแกมมา

1. รังสีแอลฟามีประจุ +4


2. รังสีแอลฟามีมวลมากที่สุดและอำนาจทะลุทะลวงผ่านสูงที่สุด

3. รังสีบีตามีมวลน้อยที่สุดและอำนาจทะลุทะลวงผ่านต่ำที่สุด

4. รังสีแกมมามีอำนาจทะลุทะลวงสูงที่สุด
21. ข้อใดถูกต้องเกี่ยวกับปฏิกิริยานิวเคลียร์ฟิวชัน ( fusion )

1. เกิดที่อุณหภูมิต่ำ

2. ไม่สามารถทำให้เกิดบนโลกได้

3. เกิดจากนิวเคลียสของธาตุเบาหลอมรวมกันเป็นธาตุหนัก

4. เกิดจากการที่นิวเคลียสของธาตุหนักแตกตัวออกเป็นธาตุเบา
22. ในการสลายตัวของ 146C นิวเคลียสของ C-14 ปล่อยอิเล็กตรอนออกหนึ่งตัว  นิวเคลียสใหม่จะมี 
      ประจุเป็นกี่เท่าของประจุโปรตอน

1. 5




2. 7

3. 13




4. 15

23. อัตราการสลายตัวของกลุ่มนิวเคลียสกัมมันตรังสี A ขึ้นกับอะไร

1. อุณหภูมิ



2. ความดัน

3. ปริมาณ



4. จำนวนนิวเคลียส A ที่มีอยู่
24. นิวเคลียสของเรเดียม-226 มีการสลายดังสมการข้างล่าง x คืออะไร
                                   22688Ra  (  22286Rn + x
1. รังสีแกมมา



2.  อนุภาคบีตา
3.    อนุภาคนิวตรอน


4.  อนุภาคแอลฟา






